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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО МІСЦЕВИХ ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ 
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Стаття присвячена питанням стану наукового розроблення проблематики 
міжнародного співробітництва місцевих органів публічної влади України. Ана-
лізуються наукові дослідження зазначеної проблематики, окреслено питання, 
вивчені наукою. Спираючись на наукові здобутки попередників, висвітлено ті 
аспекти, які залишилися поза межами досліджень і потребують вирішення. 
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Статья посвящена вопросам состояния научной разработки проблематики 
международного сотрудничества местных органов публичной власти Украины. 
Анализируются научные исследования указанной проблематики, обозначены 
вопросы, которые изучены наукой. С опорой на научные достижения предше-
ственников освещаются те аспекты, которые остались за пределами исследова-
ний и требуют решения.

Ключевые слова: Совет Европы, Европейский Союз, местные органы 
публичной власти, трансграничное сотрудничество, межтерриториальное 
сотрудничестве, еврорегион, европейское объединение территориального 
сотрудничества, объединения еврорегионального сотрудничества.

The article is devoted to issues of the state of scientific development of the 
problems of international cooperation of local authorities of public power of Ukraine. 
The scientific researches of the mentioned problem are analyzed, the questions, 
which are studied by science, are outlined. Relying on the scientific achievements 
of predecessors, the aspects that are beyond the scope of the research and need to be 
addressed are outlined.

Key words: Council of Europe, European Union, local authorities of public 
power, transfrontier cooperation, interterritorial cooperation, Euroregion, European 
Grouping of Territorial Cooperation, Euroregional Co-operation Groupings.

Вступ. Останнім часом місцеві органи публічної є активними учасниками міжнарод-
ного співробітництва. Сьогодні не виникає сумнівів, що основними перевагами такого спів-
робітництва місцевих органів публічної влади нашої держави з місцевими органами публіч-
ної влади держав – членів Європейського Союзу є те, що дане співробітництво дозволяє їм 
залучати кошти з фондів Європейського Союзу, і, відповідно, це сприяє соціально-економіч-
ному розвитку відсталих регіонів. 

Визначення стану наукового розроблення проблематики будь-якого процесу або яви-
ща не можемо здійснити без аналізу наукової літератури за цією тематикою. Систематизу-
вання наукових досліджень є одним із методів, який використовують вчені щодо визначення 
стану наукового розроблення проблематики.

Здійснений аналіз праць вітчизняних вчених із проблематики міжнародного співро-
бітництва місцевих органів публічної влади дозволить систематизувати теоретичні напра-
цювання щодо теми нашого дослідження, що дозволить визначити окремі сторони об’єкту 
дослідження, які потребують подальшого вивчення.

Постановка завдання. Відповідно, метою даної статті є дослідження сучасного ста-
ну наукового розроблення проблематики міжнародного співробітництва місцевих органів 
публічної влади. 

Результати дослідження. Розвитку і становленню міжнародного співробітництва 
місцевих органів публічної влади присвячені праці таких вчених, як: Бабанська О.В. [1], 
Бєлєвцева В.В.[2], Коцан Р.І. [3], Мельник Л.А. [4], Митко А.М. [5], Самойленко Н.С. [6], 
Стрижакова А.Ю. [7] та ін. 

Слід відзначити, що розвиток міжнародного співробітництва місцевих органів пу-
блічної влади пройшов довгий шлях свого становлення. Однак звертає на себе увагу те, що, 
досліджуючи розвиток і становлення цього співробітництва, вчені по-різному розробляють 
його періодизацію. В основному – як історичного, політологічного або економічного явища. 

Також науковцями переважно здійснено дослідження щодо розвитку і становлення 
одного з видів міжнародного співробітництва місцевих органів публічної влади – це тран-
скордонне співробітництво. Що стосується іншого, відмінного виду співробітництва від 
транскордонного, міжтериторіального співробітництва місцевих органів публічної влади, 
то він взагалі є малодослідженим. 
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Не винятком є й суб’єктний склад цього співробітництва. Щодо суб’єктного складу, 
то одному з видів міжнародного співробітництва, транскордонному, присвячені праці таких 
вчених, як: Вишняков О.К. [8], Жилінкова І.В. [9], Захаров С.О. [10], Камінська Н.В. [11], Ко-
лодяжна В.В. [12], Ланго В.Т. [13], Мікула Н.А. [14], Попова І.А. [10], Сидоренко Н.О. [15], 
Софій О.С. [16], Тимченко Р.І. [17], Циклаурі О.Б. [18], Чистякова Ю.В.[19] та ін.

Однак, незважаючи на теоретичні напрацювання вчених щодо суб’єктного складу та-
кого співробітництва, серед дослідників ведуться дискусії. На предмет того, хто в праві бути 
суб’єктом цього співробітництва, а хто – ні. 

Із приводу суб’єктного складу цього виду співробітництва є різні думки. До прикладу, 
одними вченими пропонується включити до числа суб’єктів цього співробітництва учасни-
ків співробітництва, комунальні підприємства та господарські товариства, які підконтрольні 
органам місцевого самоврядування. Іншими пропонується виключити з переліку суб’єк-
тів даного співробітництва місцеві державні адміністрації, оскільки таке співробітництво 
не стосується органів виконавчої (державної) влади, що діють при таких громадах.

Що стосується суб’єктного складу іншого відмінного виду міжнародного співробіт-
ництва, міжтериторіального співробітництва, то він є недослідженим.

Як із приводу суб’єктного складу, є й дискусії серед вчених із приводу компетенції 
місцевих органів публічної влади у сфері міжнародного співробітництва. 

Компетенції місцевих органів публічної влади у сфері міжнародного співробітництва 
присвячені праці Вишнякова О.К. [8], Волошина Ю.О. [20], Жилікової І.В. [9], Козлової Л.В. 
[21], Мікули Н.А. [22], Папаяні С.В. [20], Петренко О.М. [23], Сидоренко Н.О. [15], Циклаурі 
О.Б. [24], Чистякової Ю.В. [19], Чмир О.С. [25] та ін.

На думку деяких вчених, не до кінця є зрозумілим питання щодо компетенції місце-
вих органів публічної влади у сфері міжнародного співробітництва. Вони відзначають, що 
компетенція місцевих органів публічної влади у сфері міжнародного співробітництва напря-
му не визначена за законодавством нашої держави. 

Зрештою, будь-яке співробітництво реалізовується у формах. Не винятком є й між-
народне співробітництво місцевих органів публічної влади. Форми міжнародного співро-
бітництва місцевих органів публічної влади, зокрема таких його видів, як транскордонне та 
міжтериторіальне співробітництво, досліджували Бутирська І.В. [26], Вишняков О.К. [27], 
Каштинский Є.О. [28], Лебедєва А.Ю. [29], Мельник Л.А. [4], Мікула Н.А. [30], Приходько 
В.І. [31], Тимченко І.Р. [32], Толканов В.В. [30] та ін. 

Однак немає єдності думок серед вчених щодо розуміння форми спільного органу 
співробітництва місцевих органів публічної влади. Вони дещо розходяться щодо форми 
спільного органу співробітництва, який утворюється угодою про співробітництво між міс-
цевими органами публічної влади з метою підтримки міжнародного співробітництва, зокре-
ма такого як транскордонне та міжтериторіальне співробітництво. 

Отже, деякі вчені вважають, що спільним органом співробітництва місцевих органів 
публічної влади є єврорегіон, асоціації, структурний підрозділ органів влади тощо. Зустрі-
чається також ототожнення вченими єврорегіону з об’єднанням єврорегіонального співро-
бітництва.

На думку одних вчених, об’єднання єврорегіонального співробітництва є органом 
транскордонного співробітництва. А на думку інших, їх переважна більшість, і вони вважа-
ють, що об’єднання єврорегіонального співробітництва є не тільки органом транскордон-
ного, а й є органом міжтериторіального співробітництва місцевих органів публічної влади.

Безумовно, таке співробітництво місцевих органів публічної влади нашої держави з 
місцевими органами публічної влади держав – членів Європейського Союзу не може бути 
ефективним без вивчення досвіду співробітництва місцевих органів публічної влади дер-
жав – членів Європейського Союзу. 

Сьогодні місцеві органи публічної влади нашої держави все активніше співпрацюють із 
місцевими органами публічної влади держав-членів Європейського Союзу. Наприклад, укла-
даючи угоди про співробітництво та в рамках інституційних форм такого співробітництва.
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Досвіду співробітництва місцевих органів публічної влади держав –членів Європей-
ського Союзу в рамках інституційних форм співробітництва присвячені праці таких вчених, 
як Гревцев О.О. [33], Демидюк О.П. [34], Засядко В.В. [14], Калат Я.Я. [34], Кіш Є.Б. [35], 
Коваленко Є.О. [33], Кулчар І.Ф. [36], Лутчак В. [37], Мікули Н.А. [30], Толкованов В.В. [30] 
та ін.

Однак вони вивчали досвід співробітництва місцевих органів публічної влади дер-
жав – членів Європейського Союзу в рамках інституційної форми одного з видів міжнарод-
ного співробітництва місцевих органів публічної влади, транскордонного співробітництва – 
це єврорегіон,

Сьогодні менш дослідженою є інституційна форма такого співробітництва місцевих 
органів публічної влади держав – членів Європейського Союзу, як європейське об’єднання 
територіального співробітництва. А за участі в цій інституційній формі співробітництва міс-
цевих органів публічної влади третіх країн, до прикладу таких, як місцеві органи публічної 
влади нашої держави, взагалі є малодослідженою.

Зрештою, законодавче і нормативно-правове забезпечення має важливе значення 
для будь-якої сфери відносин, не винятком є й сфера відносин, яка стосується міжнародного 
співробітництва місцевих органів публічної влади. 

Законодавчому і нормативно-правовому забезпеченню присвячені праці таких вче-
них, як: Барвенко Я.В. [38], Волошин Ю.О. [20], Демченко І.С. [39], Коваленко Є.О. [40], Ко-
цан Р.І. [3], Ланго В.Т. [13], Монастирний В.М. [41], Папаяні С.В. [20], Петренко О.М. [23], 
Петришин О.О. [42], Петришина М.О. [42], Ренькас Т.І. [43], Соболь І.І. [44], Стрижиченко 
Н. [45] та ін.

Отже, серед вчених не перестають вестися дискусії щодо законодавчого та норматив-
но-правового забезпечення міжнародного співробітництва місцевих органів публічної влади. 
Зрештою, вченими відзначається, що в нашій державі існують законодавчі акти для функці-
онування міжнародного співробітництва місцевих органів публічної влади. Однак відсутня 
гармонізація вітчизняних нормативно-правових актів у відповідності до європейських пра-
вових стандартів у даній сфері. 

На вдосконалення механізму правого регулювання міжнародного співробітництва 
місцевих органів публічної влади у свої працях вказували такі вчені, як: Антошкіна Л.І. [46], 
Бойко Ю.В. [47], Засадко В.В. [14], Колодяжна В.В. [12], Ланго В.Т. [13], Мікула Н.А. [14], 
Прокопенко Л.Л. [48], Рудік О.М. [48], Циклаурі О.Б. [18], Чмир О.С. [25], Шумляєва І.Д. 
[48] та ін.

Вченими відзначається, що, незважаючи на ратифіковані міжнародно-правові доку-
менти, що стосуються даної сфери правових відносин, Європейську рамкову конвенцію 
про транскордонне співробітництво, Додаткові протоколи до неї та Європейську хартію міс-
цевого самоврядування, на законодавчому рівні не визначено, між якими суб’єктами і в яких 
формах реалізовується міжтериторіальне співробітництво.

Висновки. Таким чином, аналіз наукових розроблень вітчизняних вчених дає змогу 
встановити, що юридичною наукою сьогодні недостатньо уваги приділяється дослідженню 
проблем міжнародного співробітництва місцевих органів публічної влади, зокрема тран-
скордонного та міжтериторіального співробітництва.

Потребують дослідження історико-правові передумови розвитку і становлення між-
народного співробітництва місцевих органів публічної влади, зокрема транскордонного та 
міжтериторіального співробітництва; суб’єктний склад цього співробітництва, його компе-
тенція в даній сфері та форми реалізації співробітництва. 

Не менш важливим є дослідження досвіду вказаного співробітництва місцевих орга-
нів публічної влади держав – членів Європейського Союзу, оскільки в нинішніх умовах міс-
цеві органи публічної влади нашої держави все частіше співпрацюють із ними та оскільки 
відсутня гармонізація вітчизняних нормативно-правових актів у відповідності до європей-
ських правових стандартів у названій сфері.
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